

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año IV En Alicante, un mes

En el resto de España, trimestre, 125 pesetas.

Número suelto, 5 céntimos

Martes 26 de Noviembre de 1907

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Nº 1.029

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Diario de un reporter

En Berlín acaba de estrenarse el *ultimo drama*, escrito por Guillermo Shakespeare, el Shakespeare auténtico, durante el verano que viene de trascorrer, como le antea en una traducción del francés. Dirán ustedes que no puede ser; que el autor de Romeo y Julieta se murió en 1616; y que por lo tanto no pudo escribir este verano el drama que se ha estrenado en Berlín.

A eso replican los berlineses que el drama «Antonio», así se titula, ha sido dictado por el espíritu del gran poeta al profesor Gisel-Bauffi, de Munich, que se ha comunicado con el alma de Shakespeare, la ha visto y conversado con ella, y de paso pidióla un dramita para estrenarlo ante los amigos, á lo que accedió de muy buen grado el amable D. Guillermo.

Todo esto ha sido creado al pie de la letra por los espiritistas berlineses, que deben ser más brutos que un cerrojo. El drama «Antonio» se representó ante varios centenares de estos chiflados y a pesar de que era malo de remate—Shakespeare ha debido perder los papeles en el otro mundo—fue aplaudido con entusiasmo, siendo llamado á escena el autor (1).

Los esfuerzos del Profesor Gisel, fueron inútiles para decidir á Shakespeare el cual no tuvo á bien presentarse en el teatro. A lo menos en forma visible para todos. Aunque el citado profesor juró y perjuró que Guillermo Shakespeare estaba allí y saludaba al respetable público; pero solo el profesor Gisel, vió al gran dramaturgo. Los demás se debieron contentar con la honrada palabra del citado profesor.

Estas cosas, más que de la vida ordinaria, parecen escenas de manicomio y apenas se comprende cómo hayáis creído de tan extraordinaria candidez, que puedan ser víctimas de semejantes engaños. El sectarismo cierra los ojos de tal modo á las personas temidas por más sombras, que las entrega completamente inermes á la explotación del charlatán más desenfrenado.

El tal profesor Gisel, de Munich, debe ser un pez de mucho cuidado. El mejor día les hace creer á sus amigos que Homero le ha felicitado en verso en el día de su santo, ó que Boccaccio le ha dictado una piececilla sicalíptica, á la cual le ha puesto los tangos, coros y cuplés el mismo Orfeo.

Las tragaderas de los espiritistas alemanes son, á lo que parece, las más grandes que se conocen. A este paso Newton les dictará un nuevo binomio y Arquímedes les descubrirá otra ley física con aplicaciones á la navegación submarina.

El mismo profesor Gisel lo ha anunciado ya á sus adeptos. La representación del drama de Shakespeare no es más que un ensayo de las grandes cosas que el profesor se propone hacer y acontecer.

Si señor, un ensayo. Un ensayo... de la credulidad de la gente.

DE AYER Á HOY

CONTRASTE HISTÓRICO

Las ideas exóticas que los discípulos de Voltaire y de Rousseau, insertaron en las juventudes españolas harta de declinar por el plano del decadimento, no fueron el revulsivo que levantase los bríos de la raza, fueron más bien la pócima que mató las energías patrias, el narcótico que extinguió el amor al ideal de grandeza, los gémenes que llevaron al organismo del pueblo español los histéricos neurasténicos por el derecho nucavo que en accesos sucesivos nos han traído las recientes catástrofes precursoras

de la atonía y marasmo que hoy lamentamos y augurio sin duda alguna, si no cambiamos de método inicial, si no vamos de ruta, si no volvemos á la tradición en busca del hijo de Ariadna, de la necatumba última que dé al traste con el alcázar de nuestras esperanzas en un futuro resurgir, que todos anhelamos, pero que nadie prevee en la densa bruma que eaturbia todos los horizontes.

Nuestra literatura dramática y narrativa, nuestra novela y nuestra crónica, aparte de algún nombre ilustre que solo sirve para medir el desnivel común, basan sobre el patrón desmedrado de la producción francesa, ligera y frívola, enteca y enfermiza y casi siempre inmoral y anárquica.

Hasta tal punto ha llegado la atrofia de nuestra gloriosa inventiva, que lo que se anuncia y pondera con más empeño, lo que se agita en la prensa, entre frases de alto encomio y mal castellano, son incorrectas traducciones y pobres glosas de las monstruosidades de afuera, de la ruin bagatela con que los negociantes corruptores de allende el Pirineo, inundan nuestros mercados y soliviantan nuestras pasiones.

Hasta ahí ha caído nuestro explendor literario!

Y sacando la colossal labor de Menéndez Pelayo, de ese sol sin segundo en la España de nuestros días y algo de Valera, Menéndez, Pidal y algún otro bien contado, nuestra crítica literaria es investigación histórica y erudita no pueden mirar sin sonrojo, ni admitir ningún linceo de comparación con los trabajos que en este género se hacen en los países que antaño nos fueron tributarios.

La ciencia, la filosofía y el derecho que fueron patrimonio nuestro en tiempo de los Sotos, Suárez y Victorias, han perdido ya el halo tradicional de don de recibían la fecundizante savia y si no viven anémicas ó estacionadas, necesitan del sabio esclarecimiento de los ingenios extraños para que la solución de continuidad no surja como un signo triste que marque con más relieve nuestra actual decadencia.

[Y estos rasgos del abatimiento de la raza española son la escuela del declinamiento político y militar á que ha venido a parar el formidable imperio de Carlos II]

De torpeza en torpeza, los menguados estadistas que han empuñado el timón de la nave de nuestra política, no han sabido, no ya adquirir nuevas presas con que realizar las melenas del león hispano, pero ni conservar siquiera los miserables despojos, las reducidas parcelas de nuestra inmensa heredad que todavía nos quedaban como invictos trofeos de nuestras grandes pretéritas, cuyos vivísimos reflejos son hoy la luz siniestra que alumbran los horrores del naufragio de nuestras glorias nacionales.

Los leguleyos del año doce formulando en preceptos constitucionales las mentiras de los derechos del hombre; las huestes de Riego, sublevándose en Cabezas de San Juan y negándose á ir á reconquistar las Américas, por regalarnos un cuadernillo de funestas libertades; la época de los amotinamientos militares, ofreciéndose por tres cuartos de siglo al escándalo público como la deslumbrante película del cinematógrafo; la nación enteramente dividiéndose por tres veces en dos bandos para ametrallarse mutuamente en cruenta guerra civil; el robo y el asesinato aliándose en ignominioso contubernio para despojar á la mano muerta y degollar á los frailes, los generales del 69, formados en los regimientos de Isabel II, con las máquinas laminadoras; el capítulo de robos, bajo sus distintos aspectos, ya extensísimo; los mendigos de oficio, y las condecoraciones que cubrían sus pechos y ostentaban en sus uniformes; la horrorosa república canáleca y cínica que en pocos meses nos enrojeció de ver-

ganza ante los pueblos de Europa; las gidas en los Asilos, son clínicamente ex-herencia administrativa, la más odiosa y plotadas, obligándolas á buscar el sustento, de cualquier modo, hasta las primeras horas de la madrugada; y para ponle el dogal al cuello de la Iglesia y tiraniza las conciencias católicas que se ha obligado á respetar; el ejército y la marina arriando en Santiago de Cuba y en Cavite la bandera guadaña y roja que tremoló gloriosamente en Otrumba y en Le-

panto, en San Quintín y en San Marsal, cuando no se entregaban islas sin combatir, sino que tras épico duelo se conquistaban imperios vastos; y la política menguada ideando plataformas radicales, con ofensa del pudor que plantea proyectos como el famosísimo de Morote-Dávila, traza programas, dicta circulares y tira por la borda principios, dignidad y conciencia, por saciar en los pescibres del Estado ambiciones desmedidas, qué otra cosa son, qué rasgos depresivos, pero verdaderos, de nuestra historia contemporánea, reverso mal pintado de aquella gran medalla gloriosa de nuestros siglos clásicos?

La poderosa inteligencia de Donoso Cortés, en una de sus intuiciones admirables, señaló con precisión segura el horóscopo de nuestro porvenir, formuló en axiomático dilema, la clave de nuestro destino: «O España acaba con el liberalismo ó el liberalismo acabará con España».

Hé aquí indicadas, por la diestra del genio, las dos vías de la moderna sociología. O, con el primer extremo del dilema por divisa, se va á la solución católica y á la reivindicación de los verdaderos derechos sociales, ó con el segundo por enseña á las locuras del socialismo y á los horrores de la monarquía, que es, ir al desquiciamiento de toda Sociedad. Elijamos, pues,

IGNACIO

Desde Madrid

Crónica semanal

La nota más saliente, por no decir desafinada, se debe en los días transcurridos desde mi anterior crónica, al Sr. La Cierva.

Oreo inútil explicar á ustedes y menos reseñarles todo lo sucedido.

Buenos, buenos, tienen los periódicos para que necesite remachar el clavo sobre la tristemente célebre R. O. Inserta en la Gaceta.

Además, pudiera romperse la cuerda por lo más delgado y no está el horno para hacer bizcochos, sino buñuelos de viento.

Es indudable, que los chicos de la prensa somos perseguidos casi con ensañamiento, salvo algunas limitadas excepciones; de ahí que en cambio no haya tiempo de parar mientes, en que la capital de España, corre parejas con la de Marruecos.

Allí, cuentan que reina la anarquía de una manera despluzante, pues las viudas y haciendas de sus moradores, se encuentran en continuo peligro.

De Madrid, no afirmare que reine precisamente ahora la anarquía, ni aún nadie.

Libreme Dios de tales pesimismos.

Pero, de un mes á la fecha, han sido asesinadas dos mujeres en medio de la calle, herido en otra por un golpe un paseante transeunte y por tres mosquetes en la calle de Garretas, el hijo de un abogado; los desparazamientos por automóviles, coches ó carros, están á la orden del día y compitiendo ventajosamente con las máquinas laminadoras; el capítulo de robos, bajo sus distintos aspectos, es ya extensísimo; los mendigos de oficio, y las condecoraciones que cubrían sus pechos y ostentaban en sus uniformes;

fabulosas, sin distinción de edades ni géneros; las criaturas que debieran hallarse reco-

de una gran inundación que causó muchos daños, arrastrando ganados, aves de corral y enseres de casas.

Se abrieron igualmente suscripciones

para el socorro de los damnificados.

■■■ Aprobado definitivamente en el Senado el proyecto de ley de condena conditional; empezó la discusión de presupuestos, asegurándose que el Sr. Odón de Buen, jaleado por los demócratas, despotizará de lo lindo contra el presupuesto del clero, abogando en cambio por la enseñanza laica y el *pensamiento libre*.

Se figurará ese individuo que no se tolan las escuelas de ese calibre, donde

sino enseñan el santo temor de Dios, se aprende á perder el respeto á los mismos padres?

El ejemplo está patente reflexionando

sobre la interminable serie de crímenes

que se registran á diario.

■■■ Por eso una comisión de fabricantes de navajas de Albacete visitó al ministro de la Gobernación para hablarle

de los perjuicios que les irroga la real orden regulando la venta de armas.

Por fortuna el Sr. Lacierra mantiene

su acuerdo y es lástima que no se prohi

be en absoluto la fabricación de puñales,

navajas de muelas, etc., además de castigar severamente á cuantos las posean.

■■■ Van muy adelantados los trabajos

con objeto de conmemorar la célebre batalla de Bailén.

■■■ Los reyes de España, sigue igno

rándose cuándo regresarán de su largo viaje al extranjero.

Se decía que llegarían á Madrid á fines

de mes y ahora creen será para los pró

meros días de Diciembre.

Comentase que visitaran á la excep

tratriz Eugenia antes de su vuelta.

■■■ Noticias recibidas de los Estados

Unidos, dan cuenta de que son detenidos

muchos japoneses que penetran sin per

miso en el territorio yankee.

Milagro será que no estalle pronto

otra guerra que imponga severo corre

ción á la rapidez de los norteamericanos,

ya que nosotros no supimos castigarlos.

■■■ La situación de Marruecos no

ofrece mejor cañiz que la semana ante

rior.

El sultán continúa en Rabat, mientras

el «usurpador» Hafid reside en Marrakech y anda modificando el gabinete á gusto de sus partidarios.

Sin embargo, dice que Abd-el-Aziz

está envalentonado por haber derrotado

á su competidor cerca de Mogador.

CLARITO.

■■■ El proyecto de ferrocarriles estr

atégicos, está llamado á ser objeto de am

plio debate, porque son muchos los sena

dores y diputados que desean la amplia

ción de la futura línea.

■■■ La minoría democrática de la alta

Cámara, se reunió bajo la presidencia del

general López Domínguez, acordando

discutir con gran detenimiento los nuevos

presupuestos, estableciendo una verdadera

unidad de criterio con sus correligiona

rios del Congreso.

Pobres demócratas!

Se figuraran que aún se les teme.

■■■ A causa de las últimas algaradas

estudiadillas, fué necesario cerrar la Uni

versidad de Barcelona.

Los alumnos de la catedra de Física

que explica en la Central el Sr. Martí,

también se declararon en huelga y pidien

la destitución del profesor.

Ignoro si tienen ó no razón. Lo que me

consta es que andan soliviantados, que

apredoran la redacción de *El Universo*

porque censuró la conducta de los revol

tos y que se muestran intransigentes.

El Sr. Rodríguez San Pedro, espera

cance; vislumbrábase nuevo misterio sobrenatural. Trataba de la futura suerte de aquel portento de gracia, de aquel conjunto de maravillas, de aquella orientación singular, tesoro verdadero del Templo. Trataba de dar estado a aquella juventud bellísima, que desde los tres años de su vida habitaba las interioridades angustias del recinto sagrado, haciendo una existencia sublime mente angélica, asombrosa sorpresa de las otras jóvenes, dechados de virtudes, que con ella convivían, y estupefacción de los más venerables Levitas, encantados en el fiel servicio de Dios y rigidos cumplidores de la Ley.

Si La Niña había pasado ya su infancia y se hallaba en su florida juventud. Se hallaba en la edad propia para constituir un nuevo hogar, y los sacerdotes, aunque apenados por tener que separarse de lo que era su encanto, y regocijo, y de la que era atracción poderosa de beneficios ostensibles para el Templo, así se lo manifestaron. Pero todo era excepcional en aquella joven, hasta la confusión que en aquellos instantes humildes y enfervorizada le hiciera!

Mis padres me dedicaron al Templo, y yo he consagrado mi virginidad perfectamente al Señor, —les dijo.

Admirable voto jamás pronunciado hasta aquel momento, desde el principio de los mundos! Admirable voto, que dejó asentadas en la humanidad las bases de la vida más perfecta, de la vida espiritual, de la vida más acepta y más próxima a Dios! Admirable voto que anonadó a la tierra, que hizo vibrar de júbilo los espíritus célicos y se atrajo las bendiciones y los entusiasmos del Padre Inmaculado de la Pureza y de la Castidad!

Inudablemente el Altísimo había inspirado aquella idea nueva. María, la jovencita criada y educada en el templo, no pertenecía al mundo. Debió pedirse consejo al cielo. El cielo, pues, era el que daria solución al problema entablado.

Y los sacerdotes, ante aquel inusitado suceso, levantarón a las alturas sus manos ungidas y oraron, pidiendo el consejo al Oráculo Santo e Infalible del Dios de la Verdad... Y la oración, que todo lo consigue; la oración, que cuando es sincera logra cumplidamente lo que peticiona, claramente demostró en aquella histórica ocasión su efectividad. El Oráculo Divino se dejó oír, ordenando que todos los varones del linaje de David, que se hallasen en Jerusalén se juntasen; que llevasen cada uno una vara seca, y que el dueño de la que floreciese milagrosamente, era el predestinado para esposo de la Virgen del Templo. También tuvo revelación la purísima criatura por quien hablaba el Señor, ordenándola que obedeciese a los sacerdotes, que ejecutase todo cuanto estos la indicasen, que no temiese, por cuanto sobre ella velaba el poder Omnipotente que la había creado para hechos trascendentales y eternos.

Y la suerte cupo a José, varón piadosísimo, de edad madura; prudente, experto, rectísimo; angel terreno; casto Patriarca, que también desde hacia largos años había hecho voto de perpetua pureza. Intensa fue la alegría de los sacerdotes del Templo ante la determinación del cielo. Bien se patentizó la tutela que el Señor ejercía sobre la joven educanda. Esta, en un todo conforme con la voluntad divina, inclinó su cabeza, y dando ejemplo de aquella profunda humildad que la había de exaltar sobre todas las criaturas del mundo, se dispuso a cumplir el mandato de la eterna Providencia.

Los desposorios se celebraron en aquél mismo Templo testigo de las virtudes excepcionales de la inmaculada desposada.

Momentos verdaderamente inefables aquellos, en los que contrajeron nupcias sagradas la virginidad y la pureza, la santidad y la piedad, la caridad y la prudencia, la sabiduría y la humildad! Momentos grandiosos aquellos, en que la majestad de la Augusta Emperatriz de cielos y tierra se unió a la pobreza y mansedumbre del modesto monasterio de Nazaret! Momentos beatísimos aquellos en que se constituyó el más grande, el más feliz, el más ejemplar de los hogares! El hogar, en donde había de tener su residencia predilecta las más esclarecidas virtudes de los cielos, joyas de alma escogida; la Santísima Trinidad su recreo amoroso; los ángeles fijas y assortas sus miradas, y su sufrimiento espléndente y victorioso el prometido Mesías, Redentor de la Humanidad.

F. P.
En la noche del 12 de Octubre de 1903, vi que mi hija Vicenta, de diez años, había sido atacada de fiebre. Le puse el termómetro y marcaba 40 grados y una décima. Sin perder momento, envié por una fiambrera purgante de citrato de magnesia, arreglada a su edad. Tomó el purgante y le obró bien, vomitando mucha bilis; pero a pesar de los vomitos y deposiciones la fiebre aminoró muy poco y por la noche subió hasta 40 grados y 8 décimas, produciendo delirio.

Curación eficaz de la viruela

Observaciones hechas en diferentes épocas y países en enfermos atacados de viruela por Antonio Navarro.

En San Roque, cerca de Gibraltar, año 1872, hubo una epidemia de viruela que causó muchas víctimas; y cuando más defunciones causaba la enfermedad, observé que, en la casa de una pobre anciana, fué atacado un nieto de ésta, niño de tres años, que presentaba todos los síntomas de viruela negra con fiebre muy alta y al principio de la erupción muy compacta.

La pobre anciana, que no tenía para pagar médico, medicinas ni aun alimentos para su idiotizado nietecito, con el deseo de darle algún lenitivo que amilnara el padecimiento, echó mano de un poco de caldo de lentejas, tomado de un puchero que estaba cociendo para su alimento del día. Dio el caldo al niño y se acostó con él abrazándole. Al poco rato principió a sudar, cesando la inquietud y el delirio que tenía.

Cuando vió el buen efecto producido por el agua de lentejas repitió las dosis hasta que el niño quedó dormido.

Mientras el niño dormía, la anciana aliñó sus lentejas y comió, preparando otro cocimiento igual para la tarde y para dar caldo al niño al despertar.

A los tres días de haber visto yo al niño, antes de tomar las lentejas, volví a pasar por la casa de la anciana, y al preguntarle por el chico, que yo creí estar enterrado, me lo enseñó y estaba jugando con otros de su edad. Presentaba el niño manchas amarillentas en la piel, cuyas manchas desaparecieron quedando completamente curado, sin otro medicamento que el agua de lentejas y lentejas también en potajes como casi único alimento.

Sea por haber administrado muchos igual remedio, ó por haber cambiado la situación sanitaria de la localidad, debido a la atmósfera ó a medidas sanitarias, lo cierto es que la epidemia cesó al poco tiempo en aquella región.

En 1876, hallándose en la Carolina, Isla de Puerto Rico, presencie otra epidemia de viruelas que causó muchas víctimas. Allí hice el cuento de lo que había visto en el pueblo de San Roque en España y me decían que habían logrado curarse la enfermedad los que tomaron el agua de lentejas. Uno de los curados fué D. Manuel García, compañero mío de mostrador en la casa de comercio de don Bernardo García.

En 1896 en Cottabato, Isla de Mindanao, también causó muchas víctimas la viruela y debieron su curación al agua de lentejas muchos vecinos; entre otros la familia de Felipe Avelino, de cuya familia padecieron la enfermedad, con carácter grave, tres hermanas jóvenes, que hoy viven en Manila. También se curó en Cottabato una hija del chinio Tan Changa, esposa de Filoteo Ventura, residente hoy en Zabanganga. A ésta le fué suministrada el agua de lentejas teniendo la viruela en supuración y cuando decían que no había más esperanzas de vida.

En 1903 también el agua de lentejas salvó a varios atacados de la viruela en Cebú, entre otros una niña del Sr. Francisco de Ocampo, de cinco meses de edad, a la que dieron el cocimiento que el Señor ejercía sobre la joven educanda. Esta, en un todo conforme con la voluntad divina, inclinó su cabeza, y dando ejemplo de aquella profunda humildad que la había de exaltar sobre todas las criaturas del mundo, se dispuso a cumplir el mandato de la eterna Providencia.

Aunque las anteriores observaciones son para tener confianza en la eficacia del agua de lentejas para curar la viruela, no serían motivo suficiente para decidirme a escribir estas mal trazadas líneas, sino hubiera tenido ocasión de examinar de cerca a enfermos que fueron atacados; pero desde que una hija mía fué atacada de la viruela, y el tratamiento de la enfermedad, con el agua de lentejas, dió resultado satisfactorio, tuve el deseo de escribir, por si podía hacer beneficio a la humanidad. Si no hice antes fué por falta de tiempo unas veces y por olvido otras; y hoy, que me lo recuerda *El Mercantil* en su número del 3 del corriente por las noticias que publica de Portugal, me he decidido a escribir lo que precede, y a continuación doy detalles de las observaciones hechas en mi propia hija.

Al llegar a mi casa, a las doce del día 12 de Octubre de 1903, vi que mi hija Vicenta, de diez años, había sido atacada de fiebre. Le puse el termómetro y marcaba 40 grados y una décima. Sin perder momento, envié por una fiambrera purgante de citrato de magnesia, arreglada a su edad. Tomó el purgante y le obró bien, vomitando mucha bilis; pero a pesar de los vomitos y deposiciones la fiebre aminoró muy poco y por la noche subió hasta 40 grados y 8 décimas, produciendo delirio.

ANTONIO NAVARRO-NÚÑEZ Y ROMERO.

En la mañana del 13 el termómetro marcaba 39 grados y 8 décimas; y a las doce del día, cuando volví a mi casa, de la oficina, el calor era de 40 grados y 4 décimas. A esa misma hora observé que se había presentado la erupción muy abundante, y, según los prácticos e inteligentes lo que tenía la niña era viruela de carácter gravísimo.

Como por las observaciones hechas desde el año 1872, tenía motivos para confiar en el agua de lentejas, mandé que se preparase el cocimiento y se diera a la enfermita, marchando yo a mi obligación con relativa tranquilidad; pero bien fuese por la mala clase de lentejas, por no haber dado el agua a la temperatura necesaria para producir el sudor, ó por no haber abrigado a la enferma, cuando a las cinco de la tarde volvió a casa, vi que la niña seguía en el mismo estado de gravedad.

Al preguntar, me dijeron que sólo una vez habían dado el cocimiento. Lo pedí, y al probarlo, no encontré el sabor propio de la lenteja. Sin perder tiempo, mandé buscar cuatro libras de lentejas más frescas; y aunque no eran como las deseaba, yo mismo las limpié de pie, recetas y semillas extrañas, y puse a cocer más de media libra en dos litros de agua, haciendo hervir hasta tener un color morado oscuro bien pronunciado y estar la lenteja casi al mismo punto que para comerla en potaje.

A las seis y media de la tarde di a la niña la primera dosis, algo caliente, una taza no bien llena de las usadas para café; se abrigó y al poco rato principió a sudar. Se siguió dando el agua de lentejas cada media hora, y después de la segunda toma aumentó el sudor, produciendo orina abundante y bajando la fiebre, que a las siete era de 38 grados 8 décimas.

A las ocho y media de la noche la temperatura de la enferma era de 37 grados y 4 décimas. A esa hora se cambiaron sábanas y toda la ropa, que estable como si se hubiese metido en un baño; y en vez de dar el agua de lentejas cada media hora, se siguió dando cada tres horas por espacio de dos días; después, como agua común, cuando había sed, y en las comidas por espacio de seis días.

Antes de principiar a dar fin el agua de lentejas y cuando ya tenía seguridad de que la enfermita tenía viruelas, llamé al profesor médico licenciado señor Rodríguez, quien me afirmó que la niña estaba atacada de la epidemia, entonces reinante y que los síntomas eran gravísimos. Le supliqué suspender sus recetas y que me permitiera seguir mi tratamiento del agua de lentejas, a lo cual accedió y me hizo el favor de continuar las visitas, como medida preventiva, por si había complicación de otra enfermedad, hasta al tercer día, que se vió que la niña estaba completamente fuera de peligro.

La noche del día 13 al 14 se procuró mantener a la enferma resguardada del viento y tapada con sábanas ligeras, sosteniendo el sudor; y el día 14 se advirtió que la viruela había quedado aplastada y con un olor como el que despidió al principiar a secarse, habiéndose presentado una nueva erupción formada por ampollitas cristalinas suivamente pequeñas y en grandísima cantidad por todas partes del cuerpo. La viruela acabó de secarse y desapareció, dejando las manchas que la caracterizan, cuyas manchas, así como los del salpulido ó segunda erupción, desaparecieron por completo a los treinta días próximamente, sin dejar cicatriz ni señal alguna.

La enfermita siguió en buen estado, sin volverle la fiebre, desde las 8 y 1/2 de la noche del día 13. Se le obligó a guardar cama los días 14 y 15 y a no salir de la habitación hasta el 18, que ya estaba restablecida. Los alimentos fueron caldo y leche los tres primeros días y después los adecuados por convalecientes.

El día 24 del mismo mes se dió a la niña un purgante de aceite de ricino con jarabe ruibarbo y desde entonces disfruta de inmejorable salud, sin que hasta la fecha haya vuelto a tener ni un simple dolor de cabeza.

NOTICIAS

Nos aseguran que dentro de poco será un hecho la tracción de la luz eléctrica en los tranvías de Crevillent y San Juan.

EN BOLETÍN OFICIAL ha publicado la distribución de fondos por

capítulos para satisfacer las obligaciones del mes corriente el Ayuntamiento de Villena.

Mata-lombrices Ruiz Caja, 1 pta.—Alfonso el Sabio número 1, Farmacia.—Alicante.

No son ciertos los rumores que circulaban hoy en esta capital referente al fallecimiento de Manuel Conete, herido el sábado último en la espalda con arma blanca por Francisco Asensi.

Se encuentra en esta capital Don Julio Beato, inspector de la Compañía de seguros «El Norte».

Lia tos ferina por rebeldía que sea, se alivia y desaparece tomando el Jarabe antiferino y aspirando los vapores de las pastillas fumigatorias del Doctor Aguiló. Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor, 51.

Por contravenir las Ordanzas municipales, han sido denunciados:

Dolores Torregrosa, por tener colchones y mantas en el balcón. Francisca López, por echar aguas sucias a la vía pública.

Manuel Rovira, y Vicente Retor vendedores de frutas y verduras, por promover escándalo pregonando su mercancía.

Antonio Asensi por tener gallinas en la calle.

Durante las últimas veinticuatro horas han sido practicadas en la Casa de Socorro las curaciones siguientes:

Dolores Rojas, herida dislocada en la cara anterior tercio medio del antebrazo derecho.

Margarita Rodríguez, contusión con trombos en el lado izquierdo de la cara.

GUAYU El más estomacal de los licores—Orihuela

Durante la noche última ha dejado de existir en esta capital el contador de fondos provinciales D. Anselmo Bernabeu García, persona estimada y querida por cuantos le conocieron en vida.

Reciba su affigida familia la expresión de nuestro sentimiento.

A Dios misericordioso elevamos nuestras oraciones por el alma del que fué promovido y excelente amigo.

Ha marchado a Valencia llevado por asuntos profesionales, el abogado de este Colegio D. Antonio Martínez Torrejón, López de Ayala particular amigo nuestro.

Tenedor de libros se ofrece para casa particular ó de comercio. Alfonso el Sabio, 9, 3º.

Dicen de Elda que es esperado en aquella población el actual gobernador de Lugo D. José Maestre Vera, que viene a reponerse de la dolencia que le ha retenido en el lecho.

Según dicen de Novelda, dentro del actual mes quedará abierta al público la comunicación telefónica con nuestra capital.

LECCIONES DE FRANCÉS por Mr. Félix Monguillot, Bazán, 41. Preparación completa de este idioma para carreras especiales.

Se halla vacante la plaza de secretario del Juzgado de Castell de Castells.

También se halla vacante la plaza de secretario del Juzgado de Muro.

Nuestros lectores habrán podido notar que no seguimos publicando el sencillo folletín que tantas aseptación ha merecido por el relevante mérito que encierra y que acredita la reputación de su ilustre autor.

La causa ha sido haber encontrado una importante falta en la compaginación de la obra que nos sirve de guía en la composición faltando algunos pliegos y estando repetidos otros por equivocación del encuadernador.

Al notar el inconveniente dicho, nos hemos dirigido a la casa editorial pidiendo el canje del ejemplar que no ha llegado aún a nuestro poder.

Tan pronto como lo recibamos seguiremos publicando la interesantísima producción del P. Coloma.

LA REINA MARTIR

Ilustración católica. La Hormiga de Oro. Veinticuatro años empleados en sanear, ó conservar sano el ambiente de los hogares en vigorizar los espíritus, acreditando bien esa Revista. En su parte artística figura una amplia información gráfica para satisfacer cum-

plidamente la natural curiosidad de sus lectores. Solo cuesta diez pesetas al año. Administración: Plaza de Santa Ana, número 26. Librería.

Para escribiente de otro servicio análogo, por pocas pretensiones, se ofrece. Teatinos, 42, 2º, derecha.

Por falta de número de señores vocales no ha celebrado hoy sesión la Junta provincial de Reformas Sociales.

Se ha convocado nuevamente para pasado mañana.

Ha marchado a Denia el teniente fiscal de esta Audiencia D. Emilio J. Pérez, encargado de la acusación de las causas por Jurados que han de celebrarse en aquella ciudad.

GORSÉ DE PARÍS Léase el anuncio que insertamos en 3.ª plana.

Leemos en un periódico que pronto va a comenzar la plantación de gran número de palmeras en el nuevo paseo proyectado en la Esplanada de España.

Asuntos puestos al desacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria en primera convocatoria que deberá celebrarse mañana miércoles a las seis de la tarde.

Instancia de D. Miguel Castello Aguilar. Informe de Ensanche.

Se encuentra en Alicante y recibe consultas de 10 a 12 Espaldas, número 1, entresuelo, el especialista D. Alfredo Gallego, director del importante Instituto de curación de enfermedades de garganta, nariz y oídos de Madrid. San Bernardo, 18, duplicado.

Seguridad en cura de oíza (fetidez aliento). Su tratamiento para combatir tan repugnante enfermedad, causa de divorcio, es el único que la hace desaparecer por completo. Patente, 1.º, 104.

Práctica todas las operaciones necesarias para curar la sordera, flujo de oídos, tisis laringea y demás enfermedades relacionadas con la especialidad a que se dedica.

Registro civil Nacimientos.—Ninguna.

Defunciones.—Isabel Soler Alemany, Juan Santos Mollar, Anselmo Bernabeu García, Trinidad Calbo Moya.

</div

VALENCIANAS Y VALENTINAS

Por fin ha decidido esta Corporación municipal que la próxima feria de Navidad sea instalada en el Llano del Remedio.

Por haber tenido que marchar á Madrid el alcalde Sr. Maestre á gestionar algunos de los asuntos de interés para Valencia, el martes se hizo cargo de la jurisdicción interinamente el primer teniente de alcalde Sr. Cuber.

Como anuncia en mi anterior, ha comenzado el Sr. Arzobispo la administración del santo sacramento de la Confirmación en las parroquias de esta capital.

A causa del mal tiempo (pues fué un día de fuerte lluvia) no acudieron el martes la Catedral el total de los que habían solicitado ser confirmados, cuyo número se calculó en 800. Fueron pues confirmados 132 niños, que apadrinaron D. Ana Pozuelo de Ferraz y D. José Pascual Gil del Castillo.

El miércoles y en la parroquia de San Juan del Hospital, fueron confirmados 600 niños. Apadrinaron, la señora marquesa de San Joaquín y el Sr. D. Ramón de Castro de Artacho.

El jueves en la parroquia de San Martín y apadrinados por D. Clementina Garvá Brú de Estellés y D. Juan Torán Marco, confirmó el Sr. Guisasola á unos 300 niños.

En la parroquia de San Andrés recibieron el viernes la Confirmación unos 500 niños que fueron apadrinados por la joven marquesa de Dos-Aguas y don Pascual Guzmán. Y el sábado, en la iglesia parroquial de los Santos Juanes, se confirmaron 646 niños apadrinados por D. José de la Figuera, marqués de Fuente el Sol y su distinguida esposa doña Antonia Colín Conesa.

Hoy lunes, siguiendo el orden establecido, se administrará el santo sacramento en la parroquia de Santo Tomás.

Por haber marchado á Tafalla el Sr. Pérez Mozo, el miércoles se encargó del Gobierno civil de esta provincia el señor secretario D. Angel del Palacio. Se ignora todavía cuándo ha de regresar el Sr. Pérez Mozo.

Por D. Carlos Vélez, se ha presentado en este Gobierno civil recurso contra el establecimiento y modificaciones de las líneas de tranvías solicitado por la Sociedad valenciana y Compañía general.

La representación que en la Junta provincial del Censo electoral tenía el gremio de horneros, ha sido sustituida por la del Ateneo Mercantil.

El Conservatorio de Música, la Asociación de profesores músicos y demás centros de esta capital cultivadores del divino arte, celebraron el jueves solemnes fiestas en honor de Santa Cecilia, su patrona.

Hoy á las tres de la tarde se efectuarán en la Granja de Burjasot los ensayos del tratamiento del «poll roig».

El viernes inauguró este Teatro Principal la temporada de ópera italiana.

El sábado se comenzó á arrancar los árboles de la calle del Sagrario de San Francisco, calle que, como la de las Barcas, ha de adquirirse.

En breve comenzará el derribo del Matadero.

Para tomar parte en las conferencias de la segunda «Semana Social», que ha de celebrarse en esta ciudad, son esperados para la segunda quincena del próximo Diciembre, el director general de Agricultura señor vizconde de Eza y el delegado regional de Pósitos señor conde de Retamoso.

El Correspondiente.

25-XI-07.

EL ESPRIT

La dueña de este favorecido y muy acreditado establecimiento de Modas y Novedades que acaba de llegar

de su viaje de compras efectuadas en las más importantes fábricas de Barcelona y Madrid, en donde ha visitado y recorrido todos los centros de la moda, tiene el gusto de anunciar á su numerosa y distinguida clientela que ha recibido ya elegantes y variados surtidos Ultimos Modelos de Paris en Sombreros y Abrigos para señoras y niños. También se ha recibido la última palabra en pelerinas, juellos, estolas y boás de pluma y piel; alta novedad de la temporada en dicho artículo.

Esta casa confecciona y reforma toda clase de sombreros para señoras y niños con especial gusto y gran economía en los precios.

Plaza de Castellar, 3 y 5, pral.

GUAYÚ

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención

por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Diríjase á Coig, Arroyo y C., Sociedad GUAYÚ Orihuela (Alicante).

—De venta: comercio de LEOPOLDO ASBENSO, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

ADMINISTRACIÓN DE FINCAS URBANAS

PEDRO PUCHE Y COMP.—Rafael Terol, n.º 52, 1.

CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA

Se administran toda clase de fincas urbanas en las condiciones siguientes:

1.º La administración responde al propietario de la falta de pago del inquilino.

2.º El dueño de la finca recibirá en esta administración todos los meses el dia que cumpliera el importe que le corresponda, aún cuando esta administración no haya cobrado todavía el alquiler.

3.º Esta administración se encarga de todas las obras y reparos que las casas necesiten, con la condición de cobrar con los productos de la finca, cuando su coste pueda ser reintegado con dicho producto en los dos primeros años después de la obra.

4.º La administración de las fincas terminará cuando el propietario lo exija, reservándose siempre el derecho de poder enajenarlas siempre que no adeuda renta á esta administración.

5.º Los poderes notariales que para tal administración se exigen, será por cuenta del dueño de la finca.

6.º Sera por cuenta de esta administración los reparos que exija la finca, siempre que éstos no lleguen á más de tres por ciento de los derechos mensuales que la administración cobra.

7.º Los deshaucios de los inquilinos morosos en el pago, serán por cuenta de esta administración, siempre que ésta la administre seis meses antes de la ejecución del deshaucio.

8.º Los derechos que esta administración cobrará por sus trabajos, serán de común acuerdo con el dueño de la finca.

HORAS DE OFICINA, DE 9 A 13

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarras intestinales, neurastenia gástrica e hipercloidea.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar. —Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

De venta en farmacias y droguerías.

Depósito San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Noviembre

27

Santeral

Los santos mártires Facundo, Primitivo, Irene, Narco y Acacio; Santos Valeriano, Máximo y Virgilio, obispos y San Severino, monje.

La misa y oficio divinos son de San Gregorio, taumaturgo, con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LOS CONFESORES Y DIRECTORES DE ALMAS

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mis! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os ofrezco, en especial, para que los directores y confesores sean fieles y provechosos en sus ministerios.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Tener completa confianza y franqueza con el confesor.

CULTOS

Collegiate.—A las nueve horas canónica y misa conventual.

Por la tarde, después del coro, se rezará el Santo Rosario á nuestra Patrona la Virgen de los Remedios.

Santa María.—A las seis misa rezada.

Continúa el mes consagrado á las benditas almas del Purgatorio, celebrándose á las siete y media de la mañana misa rezada y por la tarde á las cinco el piadoso ejercicio del mes ter.

minando con los responsos cantados por la misma capilla.

Este día será á intención de doña Pi- lar Puerto, viuda de Mancheno.

San Francisco.—Continúan los ejercicios del mes consagrado á las benditas almas del Purgatorio, celebrándose á las siete y media misa rezada y á conti-

nución el Santo Rosario y el piadoso ejercicio del mes, terminando con los responsos cantados.

Capuchinas.—A las siete menos cuarto misa de Comunidad y á las siete y media misa rezada con el devoto ejercicio del mes de Almas. A las diez otra misa rezada.

Misericordia.—A las siete de la mañana misa rezada y al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario.

En las demás Iglesias los de costumbre.

AL CORSE DE PARÍS

Las señoras deben convencerse para vestir con elegancia es preciso elegir uno de nuestros modelos, construidos en París por medio de patrones cuidadosamente estudiados, bajo el doble punto de vista de la higiene y de la belleza.

El talante femenino adquiere con el corsé de Paris toda la gracia y delicadeza de la forma Luis XV, sin peligro ninguno por la salud.

Podemos asegurar que esta marca, conocida universalmente, posee los mejores modelos fabricados hasta el día, y cuando una señora elegante esceje uno de nuestros modelos tenemos la certidumbre de que no usara otros jamás.

Corsé corto consertero últimos modelos creación de la casa.

Primera marca del mundo.—Elegante, Arte y Belleza.

Depósito exclusivo: GIMÉNEZ HERMANOS, 3 Plaza Castellar, 3.

Colegio de primera y segunda enseñanza

Carrera de Comercio, Clases especiales. Queda abierta la matrícula desde el 15 de Septiembre.

Bailén, 4, pral.—Alicante.

AVISO

Se ha trasladado por causa de derribo la cursual central de la Gran tintorería y quita manchas

LA MADRILEÑA

á la calle de San Isidro, núm. 7, situada entre el paseo de Méndez-Núñez y la calle de Labradores.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Barómetro 763'15

Termómetro 15'2

Viento O. Muy fujo.

Atmósfera Despjdaz.

Mar Rizada.

Temperatura máxima en al sol 24'2

Las últimas 24 horas 19'4

Temperatura mínima durante la noche 08'8

Irradiación nocturna 07'2

Evaporación en milímetro 4'02

Lluvia 00'00

Unas que quedan sin castigo, tanto más merecido cuanto que aquellas eran evitables.

El puente hundido era viejo y estaba tan podrido y quebrantado que á pesar de haber sido declarado inútil y peligroso se utilizaba aún para lo que fué apuntado.

Las últimas avenidas lo habían dejado en pésima situación.

El expreso marchaba á la velocidad de sesenta kilómetros por hora.

Al llegar al puente refieren los supervivientes, que se oyó un crujido horrible precipitándose en el río la locomotora y convirtiéndose en astillas, todo el convoy al amontonarse instantáneamente, dada la gran velocidad.

Madrid 26 (8'25).

Angustia

Un alatido de espanto se oyó en el instante y luego entre el silencio de lugar ayas de angustia y llanto.

Apenas pudo nadie en el momento darse cuenta de la situación.

Murieron instantáneamente docenas viajeros que quedaron horriblemente mutilados.

El puente era de doce ojos y la brecha abierta se tragó en un segundo casi todo el convoy.

Este se estrelló contra las rocas del cauce.

Quedó un coche colgando encerrando víctimas.

Tres unidades no cayeron al río por romperse los enganches que las hubieran arrastrado.

El conductor del tren que iba en la última unidad (furgón de cola), huyó enloquecido.

Madrid 26 (8'30).

Los salvados

Se salvó el furgón postal.

Se cuentan hasta ahora trece muertos entre los setenta y tres viajeros que llevaba el tren.

Heridos muy graves hay unos recién casados, siete mujeres y tres hombres.

Contusos están todos los que iban en el convoy.

Los salvados quisieron bajar al río para prestar auxilio y se horrorizaron del cuadro.

Bajo del montón de hierro, madera y riscas había seres vivos á los que era difícilísimo, por no decir imposible, salvar.

Entre los restos de la locomotora están los restos del personal que la servía.

El puente al hundirse rompió los hilos telegráficos y por esto se tardó el saberse la desgracia y acudir en auxilio.

QUINTERO

La indignación es inmensa, censurándose muy severamente lamentándose con amargura que en España se registren con tanta frecuencia horribles des-

gracias.

Impronta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando 34.

Escenas cinematográficas; están en buen uso.

Se venden varios cuadros, una máquina de hacer géneros de punto, una bicicleta, muebles, ropas, ahijas y papeletas de la Caja de Ahorros.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente á las doce de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.^o de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulosis y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado á la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguat y á 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un expléndido panorama de extensos pinares erizados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto á los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya cima está situado el Balneario, como también á las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio emperadísimo.—Cocina francesa y española.

—EN SI A ALICANTE OTRA MAYESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICO**Línea de Filipinas**

Tres viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26 de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para otros puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macorís, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Cúpano, Coro y Camaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán, y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como hacreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes por camiones de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expedían pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embalan en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 24 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Para informes, dirigirse á la Agencia de la Compañía, resaltántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor**LA MADRILENA****ASCENSIÓN NAVARRO**

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin engorrear las prendas ni desformar hechuras.

Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destinan al roce ni sudor.

Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. SUCURSAL CENTRAL: San Isidro, 7, entre el paseo de Méndez Núñez y la calle de Labradores.

DESPACHO Y TALLERES: ALFONSO EL SABIO, 8**SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO**

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrofularia, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías. Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos. Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.

MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclada con agua de Seltz (una copa de las de vino).

El CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO se encuentra en la Farmacia de Manuel Sánchez, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente á la Posada de la Balseta.

Se ruega al público visite nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica hombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se impieza la costura.

FERRETERIA, QUINQUELIA Y PERFUMERIA**E. BOTI CARBONELL**

Máster 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXCEPCIONAL DEDICACIA DE EXPLOSIVOS
Batería de cocinas, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el afeite esterilizado especial para convalecientes.**Gran Tintorería Barcelonesa**

En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropa usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores.

Se tiñen lutos todos los días. Se lavan trajes en doce horas.

También se lavan y tiñen cortinas, transparentes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y fundas de abrigo y mantas de cama. Además se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan grandes y quitan manchas. Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo. Las ropas negras se tiñen de diferentes colores.

Tintorería Barcelonesa

Méndez-Núñez 38

ALICANTE

CARBONES DE TODAS CLASES

Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina

3 kilogramos 0'45 ptas.

6 " 0'85 "

12 " 1'70 "

Carbón Cepas

3 kilogramos 0'40 ptas.

6 " 0'75 "

12 " 1'50 "

Carbón Cok

3 kilogramos 0'20 ptas.

6 " 0'35 "

12 " 0'70 "

Las demás clases y pesadas mayores á precios convencionales. Servicio gratis á domicilio.

CARBONERÍA: CALLE DE LOS ÁNGELES, NÚMERO 9

Comprobado por las eminentes médicas y reconocido de eficacia específica.

Se vende en todas las farmacias y centros específicos. Por mayor: Roder, Zorrilla, 23, Madrid.

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE"

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo. Hay una sección teórico-práctica de francés.

Ballén, 4, principal.—Alicante

La Perla del Castellar

ES EL

PURGANTE MÁS CÓODO,

EFICAZ Y ECONÓMICO de todos los conocidos.

Analizado por el DR. D. RAMÓN Y CAJAL

Madrid, Santiván, 5.—Barcelona, Balmes, 83.

ESTOMACALINA

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago ó Intestinos.

recomendado por los clínicos más eminentes.

Después de usar los demás preparados tomad la Estomacalina, Alfageme y notaréis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.—Precio, 4 pesetas.

ALFAGEME

ESTOMACALINA. Unico. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomad la Estomacalina, Alfageme y notaréis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.—Precio, 4 pesetas.

LA ACTIVIDAD

Sociedad anónima de crédito y seguro

DOMICILIADA EN PAMPLONA

Capital social 16.000.000 de pesetas.

Garantías efectivas según balance de 30 de Junio de 1937 25.083.203'22 id.

Seguros infantiles; Dotales; De Vida; Vida y renta vitalicia á Plazo Fijo; de Rentas vitalicias en medianas y especial para poder redimirse del Servicio Militar.

Contratos vencidos y satisfechos más de 2.600.

Representante en la provincia: D. FAUSTINO

ÓNATE, Sagasta, 51.

FÁBRICA DE RELOJES

COPPEL

Fuencarral, 27.—MADRID

CATÁLOGO GRATIS

ESPECIALIDAD

EN RELOJES DE PULSERA.

La Papelera Española

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores aliados y sencillos de todas clases.

Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Soportes comerciales y de oficio, de todas clases.

Resmillería. Cuadernos. Libros. Copiadoras y toda clase de papeles maquinados.

Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia á La Papelera Española

ALICANTE

Guayú Exquisito Licor de Mesa

FABRICANTES:

COIG, ARROYO Y COMPAÑÍA

Orihuela (Alicante)

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores aliados y sencillos de todas clases.

Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Soportes comerciales y de oficio, de todas clases.

Resmillería. Cuadernos. Libros. Copiadoras y toda clase de papeles maquinados.

Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia á La Papelera Española

ALICANTE

Guayú Exquisito Licor de Mesa

FABRICANTES:

COIG, ARROYO Y COMPAÑÍA

Orihuela (Alicante)

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores aliados y sencillos de todas clases.

Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Soportes comerciales y de oficio, de todas clases.

Resmillería. Cuadernos. Libros. Copiadoras y toda clase de papeles maquinados.